

# 包茂高速洛川段昨发重大交通事故

## 多车相撞 7死2伤

本报延安讯(记者 周鸣)昨日14时许,包茂高速延安洛川段发生一起多车连环相撞交通事故,截至昨晚记者发稿时,该起事故已造成7人死亡,2人受伤。据悉,这是包茂高速延安段近20天以来,发生的第3起重大交通事故。

### 多车追尾 4人当场死亡

昨日4时40分,记者驱车从延安前往事故现场时,被堵在距事发地约20公里处的富县段,多辆救护车和警车警笛长鸣,也只能从应急车道缓慢通行。记者致电事故现场的一名交警,被告知事故发生在当日14时左右,当时多辆事故车辆均向西方向行驶,行至洛川至阿党之间的K666+400处时,发生连续追尾碰撞事故,其中一辆深蓝色的起亚牌小轿车被撞撞成一堆废铁,一辆红色大货车车头部位损坏严重,冲过高速路中间的隔离栏后占据了部分下行路面。值得庆幸的是,一辆运输天然气的罐车发生碰撞后,没有发生泄漏和燃烧事故。据这名交警介绍,事故造成4人当场死亡,多人受伤。



网友通过微博发布的事故现场的照片。

## 气罐车 被撞未泄漏

### 网友微博直播事故

据了解,事故发生后,一些途经事故现场的网友通过微博直播了事故现场的一些情况。昨日下午14点59分,网友“苏苏ings”发微博说,“包茂高速洛川段发生一起6车连撞事故,其中一辆小车被完全压在大车下边,下面有微弱的呼救声,交警都已赶到现场,119和120还没有赶到。”

### 事故频发与货车违法行驶有关

另据一位参与多起处理包茂高速交通事故的交警透露,包茂高速延安段交通事故频发,其中一个重要的原因是大货车太多,违法抢道和长时间占用超车道,从而导致小轿车和大货车长时间混行的危险状况。截至昨晚7时30分记者发稿时获悉,该起事故的死亡人数已上升至7人,另有2名重伤者在医院接受救治。事故原因尚在进一步调查中。

## 俩少年受重伤危在旦夕,转院过程中家属两次遭遇停车要挟——

# 假急救车司机趁危索钱1800元

本报渭南讯(记者 王晓光)近日,蒲城两名少年因车祸受重伤,家属为其办转院的过程中误上了一辆不属于医院的私人“急救车”,花了1800元钱把伤者才送到西安,而从蒲城到西安才100多公里。

### 司机两次停车要挟 百余公里收了1800元

昨日,谈起自己孙子遭遇车祸需要到蒲城转到西安治疗时的所遇,71岁的老人梁立秋气得眼圈发红。

据介绍,梁立秋是蒲城县龙池镇金星村五组村民。7月20日,他年仅16岁的孙子梁家辉和同学米旭涛因车祸严重受伤,被送往蒲城县人民医院抢救,因这家医院医疗条件有限,两名伤者被安排转往西安救治。因伤者家属慌乱,转院时一名“急救车”司机出现,与两名伤者的家属谈费用。起初索价2000元,最后商定为1700元。

当司机开着这辆车牌号为“陕EBA120”的急救车拉着病人及家属行驶到西禹高速蒲城入口时,司机叫下车,称不给钱,不然不拉。无奈之下,米旭涛的父亲掏了900元,梁立秋则拿出800元。

这辆急救车把两伤者拉至西安唐都医院后,米旭涛入院治疗。而梁家辉则需要到第四军医大学口腔医院接受救治。这时候,司机坐地起价要再加100元才去,否则不拉。看着孙子不停吐血,梁立秋顾不上多说,赶紧掏钱。

当安顿好孙子后,梁立秋怎么也想不明白:急救车是急人所急,救死扶伤的,怎么能趁人之危?为了日后讨个说法,他在事发几日后联系这辆急救车的所有人王某索要票据,对方打了个白条,上面写到“车费、护理费总计1800元”。

## 百余公里行程

# 假急救车司机趁危索钱1800元

县医院表示 亟待有关部门整治假急救车

昨日下午,记者走访蒲城县人民医院。在该院急救中心门口路边的停车位上,“陕EBA120”车身上有“十”字标记,上面有蓝色顶灯。奇怪的是,车的前挡风玻璃上有一个很大纸牌,上面写着“转院救护”及联系人姓名、电话,另外一辆没有车牌的救护车在相同位置放置了一样的纸牌广告。

蒲城县人民医院院办主任郭玉琴说,该医院有3辆120急救车,但不包括目前停在急救中心门口的那两辆车。“我们医院的急救车车身上喷着‘陕西急救’,这两辆车没有,是属于私人的。”据郭主任介绍,该院的120急救车在运送病人过程中不收费,司机若有私自收费的行为,将面临停职、解聘的严厉处罚。该院主管业务的雷副院长在查询了当

日的出诊记录后表示,病人从车祸现场到县医院是该院的急救车接来的,没有收费。而转院所用车辆不是医院的。由于车辆、人员紧缺,医院难以把所有的需转院病人送往西安或渭南,一般是病人家属自行联系,“收费与医院无关”。医院也交涉了几次,但假冒急救车仍在医院门口长期停放。他们希望上级主管部门能重视此事,取缔假冒急救车。

陕西新闻部电话:029-87632805  
电子邮箱:shanxi@xawb.com

榆林记者站 0912-3283399  
延安记者站 0911-2579877  
铜川记者站 0919-7890063  
渭南记者站 0913-2030278  
咸阳记者站 029-33278228  
宝鸡记者站 0917-3959119  
汉中记者站 0916-2110318  
安康记者站 0915-3267928  
商洛记者站 0914-2983088  
杨凌记者站 18710772111

## 咸阳通报批评3家文管所 因其对辖区文物监管不到位

本报咸阳讯(记者 薛海龙)咸阳市日前召开文物安全会议,渭城区延陵、康陵文管所和礼泉县建陵文管所等3家文管所,因对辖区监管工作不到位,被予以通报批评。

今年8月下旬开始,咸阳市文化旅游稽查支队对全市多家文管所和博物馆进行了检查。在检查中,发现大多数基层文管单位人员到岗情况良好,值班、巡查记录完整,安防系统运转正常,但也有个别文管所人员文物安全意识淡薄,忧患意识不强。

据介绍,8月21日下午,渭城区延陵、康陵文管所大门紧闭,无人值守。8月27日18时30分,礼泉县建陵文管所只有1名年长的文保员在岗,监控室大门紧锁,无人值班;随后检查组对建陵神道两侧石刻进行了巡查,监控系统也没有适时进行警示警戒。19时20分,检查组再次返回文管所时,监控室的文管人员才赶回,检查人员发现监控设备有两个显示器没有正常运行。

## 白水为77名孤儿发生活费

本报渭南讯(记者 石俊荣 通讯员 张亚锋 翟金平)近日,白水按照人均月领生活费800元的标准,为全县77名散居孤儿下发了27.23万元的基本生活费。

白水认真落实《民政部、财政部关于发放孤儿基本生活费的通知》,委托城市信用社以孤儿名义建立账户,生活费直接拨付账户,采取面对面发放的形式发放到人,孤儿6个月的生活费有了着落。各乡镇和监护人签定协议,对监护人领取、使用孤儿基本生活费及孤儿养育状况提出相应要求,明确监护人的职责和抚养义务。将10名城市散居孤儿纳入了城市最低生活保障范围,41名农村散居孤儿纳入了农村五保供养范围。

## 看着像葡萄其实是核桃



近日,在洛南县柏峪寺镇王村组一村民家的核桃园里发现一株结出18个核桃的“葡萄”型的核桃树,在当地十分少见,引来不少游人观赏。

记者张红中 通讯员赵晓翔 摄



## 放弃包工 回家种枣

### 村民大胆实践引出“孟岔模式”雏形

9月3日,记者来到位于米脂县银州镇的孟岔村,这里是典型的黄土高原地区,境内沟壑纵横,梁峁起伏,再加上常年干旱少雨,村民的生活一直难有起色。1998年,全村人均纯收入仅970元,微薄的收入难以维持村民的正常生活,不少人开始外出打工,村里的劳动力越来越少。

2001年,在外承包工程的孟增利被推选为村党支部书记,他一直记着一句老话:“靠山吃山,靠水吃水。”常年在外打工的他决心放弃包工,和村里的人一起动脑筋想办法,思索一条属于孟岔村的黄土之路。

早在1998年,村里就出现了一位家喻户晓的人物——孟浩海,他在咸阳市旬邑县包工期间,见当地一户农民承包了7亩果园,果园一年竟收入15万元,这让孟浩海起了念头,能不能在老家也发展种植业?因为米脂的光照、温度和土质等条件和旬邑基本相同。于是当年,老孟就辞了工回到孟岔,他带领几家农户通过承包村集体山地、转包农户的承包地或与其他农户用水地兑换山地等方式,先后承包了412亩山地,他们开始集中连片栽植以梨枣、赞皇、骏枣为主的新品种红枣。

经过几年的辛勤劳动,老孟他们的枣园已逐渐进入盛果期,400多亩荒芜的山坡披上了绿装。2003年,孟岔村新品种红枣产量达到50万斤,年产值达60万元,产品销往西安、银川、大连、广州等地,榆林市场上80%的鲜食红枣均来自孟岔村。

老孟他们的这一举动,让孟增利有了启发。2003年冬,村党支部一班人对这一成功经验进行认真调研、考察,最后达成共识,山地出路就是面向市场、统一规划,使土地合理流转,规模化发展鲜食型红枣产业。



孟浩海拿着刚采摘下来的红枣。杜芳荣 摄

1978年冬,安徽省凤阳县小岗村18位农民签下“生死状”,将村内土地分开承包,开创了家庭联产承包责任制的先河。当年,小岗村粮食大丰收。

2003年冬,陕西省米脂县孟岔村182户的2000多亩山地合理流转给8户农民发展红枣产业,并签订20年的转包合同。这年,小小的枣树开始改变当地人的生活。

如今许多年过去,小岗村的故事有多个版本,而孟岔村的改变却真真实实呈现在我们眼前——满目青翠的枣树、满村在建的新楼房、村民的收入逐年递增……这些变化让孟岔村的发展之路成为被专家所研究的模式,也让勇于“第一个吃螃蟹”的人——孟浩海,成了村里的名人。



如今的孟岔村已被满眼翠绿的枣树环绕。(资料图片)

## 收入提高 环境变好 “孟岔模式”实现经济生态双赢

从2003年孟岔村开始土地合理流转改革至今已9个年头,村民的生活是越过越红火。记者跟随现任孟岔村村长孟树生来到村里看到,新建和在建的二层小洋楼随处可见,很多村民家中都停着小汽车,有的家里甚至有两辆、三辆,院里放不下就停靠在村里新修的大路边。村长告诉记者:“去年,为了丰富村民的精神文化生活,村上还投资30万元新修了戏楼,现在,村里正给大家修活动广场呢。”随后,记者来到孟浩海家中看到,现代化的家用电器应有尽有,生活水平丝毫不逊色于城里的大户人家。老孟自豪地告诉记者,除了帮着村民改善自家环境,在保护村内生态环境的问题上他也毫不马虎。

种植离不开灌溉。孟浩海告诉记者,最先开始他在山上修了个水池,自己进行灌溉。这一方法虽然提高了红枣产量但是却十分费水,而且每年刨去成本后,挣不了几个钱。2006年,来自西北农林科技大学的节水专家在老孟承包的山头上建立起了山地红枣示范区,通过应用合理需水量与实时监测技术、微灌工程技术和品质水肥调控技术,彻底解决了他们的用水难题。“用了高科技就是不一样,不但省水还省事。”老孟说。

孟浩海算的是“小账”,节水技术的使用对当地的经济协调发展也产生了积极作用。另外,老孟告诉记者,枣树耐旱耐旱,根系发达,生命力强,孟岔村发展的新品种鲜食红枣采用的是矮化密植,每亩地要挖130多个一米见方的鱼鳞坑,很好地防止了水土流失。

孟岔村因地制宜地选择退耕种枣,解决了退耕还林成果巩固难题,实现了生态与经济双赢发展。西北农林科技大学的专家实地考察了孟岔村以后,认为孟岔群众思想解放,破解了现阶段土地合理流转的难题,称之为“孟岔模式”。

## 签协议 多补偿

### 孟岔村的改革之路几多艰难

提起在改革过程中遇到的问题,现任孟岔村党支部书记孟士平叹了口气说:“问题太多了,最主要的问题就是土地流转问题。”孟士平介绍说,当时很多村民都不愿意,担心枣树成活率不高。为此村里通过广播宣传、上门做思想工作、签订协议等方式才征得村民同意。孟士平笑着对记者说:“这也是一场不小的革命啊!”

记者了解到,在实行退耕还林政策期间,孟岔村和其他村一样,实行的是谁退、谁管、谁受益的“多户退耕”办法。但“多户退耕”在具体操作中存在着许多问题:农户的退耕地较为分散,退耕容易还林难、管护难;发展经济林,树种统一不起来,形不成规模;发展生态林,难有经济效益;林草各半间作,有羊的农户,重草不重林,没羊的农户,只图验收过关,往往造成草不成片、树不成林。

## 孟岔经验被广泛推广

### “一村一品”特色农业在全县逐步形成

前任村支书孟增利告诉记者,枣树在栽培第二年即可挂果,第五年便进入盛果期,盛果期在二十年以上。因此,发展红枣产业见效快、收益期长、市场前景广阔,具有可观的经济效益。同时,红枣生产属劳动密集型产业,浇水、施肥、除草、打药、蔬果、采摘、包装等一系列生产经营需要大批劳动力,八大承包户平均每天佣工不下60人。去年,孟岔村红枣销售达到400多万元,在为枣农带来不菲收入的同时,还

为村内安排闲散劳动力5000多人次。

目前,在村集体的帮助下,孟浩海等枣农正以股份制方式积极投资开办年加工300万斤次枣的枣醋加工厂和红枣烤炉加工厂,红枣产业已经成为孟岔村的主导产业。孟岔村约三分之二的劳动力将从事红枣的生产、运输、加工和销售,其他三分之一村民从事川水地种植业和养殖业等其他产业。

据米脂县委一工作人员介绍,借鉴孟



孟岔村的妇女正在分拣红枣。杜芳荣 摄

岔村的成功经验,2004年,米脂县及时出台了《关于学习推广孟岔村典型经验的决定》,要求学习孟岔经验,各乡镇结合自己的村情因地制宜抓试点。高渠乡刘渠沟村在发展枣产业过程中借鉴“孟岔模式”,目前,全村96%的农户从事枣产业,种植面积达700亩,去年,全村枣总产量204.9万斤,总产值达163.9万元。

如今,在“孟岔模式”的影响下,杨家沟镇甄家沟村的葡萄产业、印斗镇马家铺村的桃产业以及桃镇镇牛沟村的养猪业等,都有效地整合了农业资源,进行规模经营,“一村一品”特色农业正在米脂全县逐步形成。

记者许森伽 实习生李长江